



# Starosta Myśliborski

Myślibórz, 04.12.2019 r.

## WYJAŚNIENIA I MODYFIKACJA TREŚCI SIWZ

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na zadanie pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2152Z na odcinku Barlinek – Ożar” nr sprawy IPZ.272.20.2019.MW

Na podstawie art. 38 ust. 1-2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j.: Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.), Powiat Myśliborski udziela odpowiedzi na poniższe pytanie zadane przez Wykonawcę.

### **Treść pytania 1:**

Dotyczy projektu umowy § 4 ust. 6

Prosimy Zamawiającego o zmianę treści przedmiotowej jednostki redakcyjnej poprzez podwyższenie wysokości możliwych rozliczeń częściowych do wartości 90 %.

### **Odpowiedź:**

Zamawiający nie przychyła się do prośby Wykonawcy.

### **Treść pytania 2:**

Dotyczy projektu umowy § 4 ust. 8-10

Prosimy Zamawiającego o zmianę treści przedmiotowej jednostki redakcyjnej i określenie zasad rozliczeń i płatności na zasadach ogólnych tj. wymagalność faktury następuje po otrzymaniu faktury VAT do Zamawiającego a nie po usunięciu wad nie istotnych. Dotychczasowe sformułowanie warunkujące powstanie daty wymagalności faktury dopiero po usunięciu wad stanowi istotne nadużycie pozycji Zamawiającego. Prosimy zatem o wprowadzenie zasad ogólnych rozliczeń zgodnie z którymi podstawa do wystawienia faktury częściowej lub końcowej jest odpowiedni protokół odbioru częściowego lub końcowego bez wad istotnych. Powyższe zapisy w żaden sposób nie ograniczają praw Zamawiającego ani też

nie ograniczają odpowiedzialności Wykonawcy wykonania przedmiotu zadania w należyty sposób wraz z usunięciem wszelkich stwierdzonych na etapie odbiorów wad.

**Odpowiedź:**

Zamawiający ograniczył podstawę do zapłaty faktury od nieistnienia **wad istotnych**, zatem wady nieistotne nie stanowią przeszkody do wystawienia i zapłaty faktury. Zapis wskazany w § 4 ust. 8 zdanie drugie dotyczący „*Faktura nie staje się wymagalna przed podpisaniem bez uwag protokołu odbioru robót*” należy rozumieć jako podpisanie bez wad istotnych o czym mowa jest w omawianym postanowieniu.

Wobec powyższego Zamawiający pozostawia treść ww. jednostki redakcyjnej bez zmian.

**Treść pytania 3:**

Dotyczy projektu umowy § 4 ust. 8-10

Prosimy Zamawiającego o ograniczenie dokumentów niezbędnych do potwierdzenia zapłaty przez Podwykonawcę do dowodu potwierdzającego zapłatę lub do oświadczenia potwierdzającego zapłatę.

**Odpowiedź:**

Zamawiający domniema, że Wykonawca miał na myśli § 4 ust. 24 wzoru umowy.

Zamawiający informuje, że ogranicza dokumenty niezbędne do potwierdzenia zapłaty wynagrodzenia dla Podwykonawcy lub dalszego Podwykonawcy, jedynie do dowodu potwierdzającego wypłatę wynagrodzenia Podwykonawcy lub dalszemu Podwykonawcy bez konieczności dostarczenia oświadczenia od Podwykonawcy lub dalszego Podwykonawcy o otrzymaniu należnego wynagrodzenia.

**Treść pytania 4:**

Dotyczy projektu umowy § 8 ust. 4

Prosimy Zamawiającego o zmianę powyższej jednostki redakcyjnej poprzez przyjęcie jako termin usunięcia wad terminu 14 dni lub innego terminu określonego przez strony – nierzadko bowiem z uwagi na charakter robót lub warunki klimatyczne usunięcie wad w terminie 7 dni będzie niemożliwe lub zdecydowanie nieuzasadnione z uwagi na obowiązujące reżimy technologiczne.

**Odpowiedź:**

Zamawiający przychyła się do prośby Wykonawcy.

**Treść pytania nr 5:**

Dotyczy projektu umowy § 9 ust. 2 pkt 3

Prosimy Zamawiającego o usunięcie powyższej jednostki jako stanowiącej faktycznie zdublowanie kary umownej określonej w punkcie 2.

**Odpowiedź:**

Zamawiający przychyła się do prośby Wykonawcy i postanawia usunąć pkt 3 ww. jednostki redakcyjnej.

**Treść pytania nr 6:**

Dotyczy projektu umowy § 9 ust. 6

Prosimy Zamawiającego o odpowiednia modyfikacje brzmienie ust. 6 ww. jednostki redakcyjnej poprzez przyznanie prawa do odszkodowania uzupełniającego również Wykonawcy. Aktualne brzmienie nie można bowiem uznać za w pełni czytelne i mogłoby sugerować wyłącznie możliwości domagania się takiego odszkodowania przez Wykonawcę w sytuacji, gdy poniesie on szkody z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego – co niestety nie może być uznane za zgodne z celem i istota projektowanego stosunku prawnego oraz zasada równowagi jego stron.

**Odpowiedź:**

Zamawiający przychyła się do prośby Wykonawcy.

**Treść pytania nr 7:**

Dotyczy projektu umowy § 10 ust. 1 lit. c

Prosimy Zamawiającego o określenie o jakie ubezpieczenie chodzi w powyższej jednostce redakcyjnej.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż lit. c ww. jednostki redakcyjnej zostanie usunięta.

**Treść pytania nr 8:**

Dotyczy projektu umowy § 14 ust. 2

Prosimy Zamawiającego o usunięcie punktów 4,6,8 jako zdecydowanie zbyt ogólnych i sprzecznych z istotą prawa do odstąpienia od umowy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie przychyliła się do prośby Wykonawcy. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż § 14 ust. 2 pkt 6 zostaje doprecyzowany poprzez dodanie następującego zapisu: (...), *które może skutkować wstrzymaniem robót budowlanych, lub wyrządzeniem szkody Zamawiającemu, pracownikom Zamawiającego, podwykonawcy lub osobom trzecim.*

**Treść pytania nr 9:**

Dotyczy nazwy postępowania w formularzu oferty pkt 5

Wykonawca zwraca się z prośbą o poprawienie w pkt 5 formularza oferty nazwy postępowania z

*„Zagospodarowanie terenu przy siedzibie Starostwa Powiatowego w Myśliborzu ul. Północna 15 – etap I w ramach zadania pn. „Adaptacja budynku byłej bursy na siedzibę Starostwa Powiatowego i powiatowych jednostek organizacyjnych”*

Na obecną postępowanie pn: *„Przebudowa drogi powiatowej nr 2152Zna odcinku Barlinek – Ożar”*

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż omyłkowa nazwa zadania w formularzu ofertowym zostanie poprawiona.

**Jednocześnie Zamawiający informuje, że na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy PZP dokonuje następującej zmiany treści SIWZ:**

**I. Załącznik nr 3 – wzór umowy:**

**1. § 4 ust. 24**

**Było:**

Zapłata wynagrodzenia umownego, o którym mowa w ust. 1 w sytuacji zawarcia umów o podwykonawstwo lub dalsze podwykonawstwo, uwarunkowana jest

przekazaniem Zamawiającemu dowodu potwierdzającego wypłatę wynagrodzenia Podwykonawcy lub dalszemu Podwykonawcy wraz z oświadczeniem od Podwykonawcy lub dalszego Podwykonawcy o otrzymaniu należnego wynagrodzenia wynikającego z zawartych umów o podwykonawstwo lub dalsze podwykonawstwo. Ponadto Wykonawca załącza protokół odbioru podpisany przez Wykonawcę i Podwykonawcę lub dalszego Podwykonawcę. Otrzymane dokumenty będą podstawą dla Zamawiającego do dokonania wypłaty należności za wykonanie przedmiotu umowy Wykonawcy.

**Jest:**

Zapłata wynagrodzenia umownego, o którym mowa w ust. 1 w sytuacji zawarcia umów o podwykonawstwo lub dalsze podwykonawstwo, uwarunkowana jest przekazaniem Zamawiającemu dowodu potwierdzającego wypłatę wynagrodzenia Podwykonawcy lub dalszemu Podwykonawcy wynikającego z zawartych umów o podwykonawstwo lub dalsze podwykonawstwo. Ponadto Wykonawca załącza protokół odbioru podpisany przez Wykonawcę i Podwykonawcę lub dalszego Podwykonawcę. Otrzymane dokumenty będą podstawą dla Zamawiającego do dokonania wypłaty należności za wykonanie przedmiotu umowy Wykonawcy.

**2. § 8 ust. 4**

**Było:**

Wady, które wystąpiły w okresie gwarancyjnym niezawinione przez Zamawiającego, Wykonawca usunie w ciągu 7 dni roboczych od daty otrzymania zgłoszenia.

**Jest:**

Wady, które wystąpiły w okresie gwarancyjnym niezawinione przez Zamawiającego, Wykonawca usunie w ciągu 14 dni roboczych od daty otrzymania zgłoszenia.

**3. § 9 ust. 2 pkt 3**

Usuwa się pkt 3 o brzmieniu: *w wysokości 0,1% całkowitego wynagrodzenia brutto określonego w §4 ust. 1, gdy Wykonawca nie realizuje uprawnień wynikających z gwarancji lub rękojmi należycie albo nie realizuje tych uprawnień w terminach określonych kodeksem cywilnym lub Umową, po upływie terminu wskazanego w uprzednim pisemnym wezwaniu Zamawiającego do zaniechania naruszeń, za każdym razem, gdy taka sytuacja będzie miała miejsce,*

#### 4. § 9 ust. 6

**Było:**

Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowań przewyższających wysokość kwot kar umownych.

**Jest:**

Strony zastrzegają sobie prawo dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowań przewyższających wysokość kwot kar umownych.

#### 5. § 10 ust. 1

Usuwa się lit. c o brzmieniu: *ubezpieczenia kadry, w tym pracowników Wykonawcy oraz kadry każdego Podwykonawcy (dalszego Podwykonawcy), a także wszelkich innych osób realizujących w imieniu Wykonawcy lub Podwykonawcy roboty budowlane.*

#### 6. § 14 ust. 2 pkt 6

**Było:**

nieprzestrzegania przez Wykonawcę przepisów prawa, regulacji, pozwoleń, zgód lub norm mających zastosowanie w związku z realizacją Umowy,

**Jest:**

nieprzestrzegania przez Wykonawcę przepisów prawa, regulacji, pozwoleń, zgód lub norm mających zastosowanie w związku z realizacją Umowy, które może skutkować wstrzymaniem robót budowlanych, lub wyrządzeniem szkody Zamawiającemu, pracownikom Zamawiającego, podwykonawcy lub osobom trzecim.

## II. Załącznik nr 1 – Formularz oferty

### 1. Ust. 5

**Było:**

Niżej podpisany(-a)(-i) oficjalnie **wyraża(-ją) zgodę / nie wyraża (-ją) zgody\*** na to, aby Zamawiający, uzyskał dostęp do dokumentów potwierdzających informacje, które zostały przedstawione w załączniku nr 2 do SIWZ (tj. Oświadczeniu dotyczącym przesłanek wykluczenia z postępowania) na potrzeby postępowania pn. „Zagospodarowanie terenu przy siedzibie Starostwa Powiatowego w Myśliborzu ul. Północna 15 – etap I w ramach zadania pn. „Adaptacja budynku byłej bursy na siedzibę Starostwa Powiatowego i powiatowych jednostek organizacyjnych” w zakresie podstawy wykluczenia o której mowa w art. 24 ust. 5 pkt. 1 Pzp.

W przypadku wyrażenia zgody dokumenty te pobrać można pod adresami:

<https://ems.ms.gov.pl/>

<https://prod.ceidg.gov.pl/>;

W przypadku, gdy dokumenty te dostępne są pod innymi adresami niż powyżej podać należy np. adres internetowy, wydający urząd lub organ, dokładne dane referencyjne dokumentacji, identyfikator wydruku:

**Jest:**

Niżej podpisany(-a)(-i) oficjalnie **wyraża(-ją) zgodę / nie wyraża (-ją) zgody\*** na to, aby Zamawiający, uzyskał dostęp do dokumentów potwierdzających informacje, które zostały przedstawione w załączniku nr 2 do SIWZ (tj. Oświadczeniu dotyczącym przesłanek wykluczenia z postępowania) na potrzeby postępowania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2152Z na odcinku Barlinek – Ożar” w zakresie podstawy wykluczenia o której mowa w art. 24 ust. 5 pkt. 1 Pzp.

W przypadku wyrażenia zgody dokumenty te pobrać można pod adresami:

<https://ems.ms.gov.pl/>

<https://prod.ceidg.gov.pl/>;

W przypadku, gdy dokumenty te dostępne są pod innymi adresami niż powyżej podać należy np. adres internetowy, wydający urząd lub organ, dokładne dane referencyjne dokumentacji, identyfikator wydruku:

Powyższe wyjaśnienia są wiążące dla Wykonawców.

  
**STAROSTA**  
*Andrzej Potęja*

